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Анодні поляризаційні залежності, представлені на рис.1, показують, що
покриття, одержані при густині струму 0,2 А/дм2 відрізняються суттєво бі-
льшою корозійною стійкістю у порівнянні з покриттями сплавом, отримани-
ми при більшій густині струму.

Досліджувалась також корозійна поведінка покрить цинк-нікелевим
сплавом у порівнянні з нелегованими  цинковими покриттями. Наведені на
рис. 2 поляризаційні залежності свідчать про істотне гальмування анодного
процесу на цинк-нікелевому сплаві. Це підтверджується і зменшенням у 2 ра-
зи густини корозійного струму, визначеного по точці перетину тафелевских
ділянок анодних і катодних сполучених поляризаційних кривих, отриманих
на цинк-нікелевому сплаві і на цинковому покритті відповідно.
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Одним з ефективних заходів підвищення надійності та довговічності
служби трубопроводів різного призначення є використання захисних металі-
чних, полімерних, склоемалевих і склокомпозиційних покриттів. До най-
більш універсальних відносяться покриття на основі стекол та склокераміки.
Використання таких покриттів дозволяє економити гостродефіцитні в умовах
України нержавіючі леговані сталі та сплави.

Мета роботи – розробка згідно із завданням ВАТ НПП «Оснастка» скла-
ду ефективного і економічного хімічно та абразивностійкого покриття для
захисту втулок насосів з конструкційних маловуглецевих сталей для перека-
чування різноманітних пульп, які містять часточки піску, глини, вугілля.

Для проведення досліджень використовували відомі хімічно стійкі апа-
ратні та трубні емалі УЭС-300, 261, Э-25, МК-5, а також хімічно стійкий
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ґрунт 31-32. У якості наповнювачів обрали корунд, кварцовий пісок та діок-
сид цирконію.

Експериментально визначали змочувальну здатність фрит, хімічну стій-
кість покриттів та міцність зчеплення їх зі сталлю Ст. 45. Згідно з результа-
тами випробувань для дослідження зносостійкості у якості скломатриці була
обрана емаль УЭС-300.

Зносостійкість експериментальних склокомпозиційних покриттів, яку
визначали з використанням ричажного приладу – кола стирання типу Беме,
зростала з підвищенням вмісту до 10 масових частин всіх наповнювачів, які
досліджувались. Подальший зріст кількості α-Al2O3 та SiO2 призводив до по-
кращення зносостійкості покриттів, але не так інтенсивно. Підвищення вміс-
ту ZrO2 негативно впливало на цей показник.

В результаті проведених досліджень встановлено, що для захисту втулок
насосів з низьколегованих сталей при транспортуванні абразивних середо-
вищ з рН < 7 може використовуватись склокомпозиційне покриття складу
(мас. ч.) УЭС-300 – 100, SiO2 – 30; а для транспортування абразивних середо-
вищ з рН > 7 – УЭС-300 – 100, ZrO2 – 10.
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Композиционные стоматологические материалы на основе медицинских
пластмасс и керамических наполнителей пользуются широкой популярно-
стью среди стоматологов, т.к. они обладают хорошими эстетическими и
прочностными свойствами, долговечны и технологичны в использовании.
Качество композиционных материалов в значительной степени определяется
выбором и качеством наполнителя. На сегодняшний день оптимальными
приняты наполнители волокнистой (игольчатой) формы. В связи с этим акту-


